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Lösung A1 

 a) b) c) d) e) 

Rabatt in % 12 % 15 % 14 % 20 % 18 % 

Rabatt in €  42 € 480 € 134,40 € 264 € 338,40 € 

Einkaufspreis 350 € 3200 € 960 € 1320 € 1880 € 

 

Lösung A2 
Gegeben: Prozentwert � � 240 €, � % � 12 % 

Gesucht: ��������� 

Rechnung: 

 � �
�⋅���

� %
�

240⋅���

��
� 2000 

Der Mann hat ein Nettogehalt von 2000,00 € 

 

 

Lösung A3 
 a) b) c) d) e) 

Skonto in % 2 % 2,5 % 3 % 3,5 % 5 % 

Skonto in €  4,20 € 6,10 € 5,25 € 20,75 € 6,80 € 

Rechnungsbrutto 210 € 244 € 175 € 592,86 € 136 € 

 

Lösung A4 
Gegeben: Prozentwert � � 2700,25 €, � % � 70 % 

Gesucht: ��������� 

Rechnung: 

 � �
�⋅���

� %
�

2700,25⋅���

 �
� 3857,50 

Der Beamte hatte zuletzt ein Gehalt von 3857,50 € 

 
 

 

 
 

Lösung A5 
 a) b) c) d) e)  

Rabatt in % 5 % 10 % 12 % 14 % 16 %  

Rabatt in €  1,20 € 3,60 € 10,20 € 36,10 € 110,30 €  

Einkaufspreis 24 € 36 € 85 € 257,86 € 689,38 €  
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Lösung A6 
Gegeben: Prozentwert � � 35,75 €, � % � 3,5 % 

Gesucht: ��������� 

Rechnung: 

 � �
�⋅���

� %
�

"#, #⋅���

",#
� 1021,43 

Frau Petersens bisheriges Gehalt betrug 1021,43 €. 
 

Lösung A7 
Gegeben: Prozentwert � � 12500,00 €, � % � 4,2 % 

Gesucht: ��������� 

Rechnung: 

 � �
�⋅���

� %
�

��#��⋅���

$,�
� 267619 

Der Bausumme lag ein Betrag von 267 619,00 € zu Grunde. 
 

Lösung A8 
Gegeben: Prozentwert � � 62,00 €, � % � 15 % 

Gesucht: ��������� 

Rechnung: 

 � �
�⋅���

� %
�

%�⋅���

�#
� 413,33 

Der Fotoapparat ohne Rabatt kostet 413,33 €. 
 

Lösung A9 
Gegeben: Prozentwert � � 857,70 €, � % � 18 % 

Gesucht: ��������� 

Rechnung: 

 � �
�⋅���

� %
�

&# , �⋅���

�&
� 4765 

Herr Kneipp bekommt monatlich 4765 € Gehalt. 
 

Lösung A10 
Gegeben: Prozentwert � � 17,50 €, � % � 15 % 

Gesucht: ��������� 

Rechnung: 

 � �
�⋅���

� %
�

� ,#�⋅���

�#
� 116,67 

Die Rechnung von Herrn Jacobi betrug 116,67 €. Er zahlte somit insgesamt 134,17 €. 

 

Lösung A11 
Berechnung des Prozentwertes: 

50 € wurden verschenkt, 290 € sind übrig. 

Prozentwert: � � 50 € + 290 € � 340 €  

Berechnung des Prozentsatzes: 

Wenn der MP3-Player 60 % des Gewinnes ausmacht, dann sind die 340 € Rest 40 %. 

Prozentsatz: � % � 40 % 

Gesucht: ��������� 

Rechnung: 

 � �
�⋅���

� %
�

"$�⋅���

$�
� 850 

Der Gewinn betrug 850 €. 
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Lösung A12 
Gegeben: Prozentwert � � 290,00 €, � % � 40 % 

Gesucht: ��������� 

Rechnung: 

 � �
�⋅���

� %
�

�(�⋅���

$�
� 725 

a) Der Computer kostete ursprünglich 725 €. 

b) 725 − 290 � 435 

Der Verlust betrug 435 €. 

 

Lösung A13 
Gegeben: Prozentwert � sowie Prozentsatz � %. 

Gesucht: ��������� 

Rechnung: 

 � �
�⋅���

� %
 

Brennwert: 

� �
��&⋅���

�� %
� 2080 kcal. 

Zucker: 

� �
"�,�⋅���

"# %
� 89,14 g. 

Fett: 

� �
$,&⋅���

  %
� 68,57 g. 

Gesättigte Fettsäuren: 

� �
�,(⋅���

�# %
� 19,33 g. 

Natrium: 

� �
�,�#⋅���

% %
� 2,5 g. 

 

Lösung A14 
Gegeben: Prozentwert � � 64, � % � 4 % 

Gesucht: ��������� 

Rechnung: 

 � �
�⋅���

� %
�

%$⋅���

$
� 1600 

Es wurden 1600 Passagiere kontrolliert. 


